



ПРОТИВОДЕЙСТВИЕ ПРЕСТУПНОСТИ И ДИФФЕРЕНЦИАЦИЯ УГОЛОВНОЙ ОТВЕТСТВЕННОСТИ

DOI: <https://doi.org/10.15688/lc.jvolsu.2023.4.16>

UDC 351.764
LBC 67.408



Submitted: 29.08.2023
Accepted: 23.09.2023

PROSTITUTION AND THE PROVISION OF SEXUAL SERVICES: TOPICAL REGULATORY ISSUES IN THE WORLD AND IN RUSSIA

Ivan N. Arkhitektsev

Belgorod Law Institute of the Ministry of Internal Affairs of Russia named after I.D. Putilin,
Belgorod, Russian Federation

Alexander V. Sarychev

Belgorod Law Institute of the Ministry of Internal Affairs of Russia named after I.D. Putilin,
Belgorod, Russian Federation

Kirill E. Kuzmin

Belgorod Law Institute of the Ministry of Internal Affairs of Russia named after I.D. Putilin,
Belgorod, Russian Federation

Introduction. In the modern world, the public understanding of sexual mania, sexual freedom, and erotic preferences is undergoing significant changes caused by the influence of telecommunications systems, the modernization of moral values, and a change in moral guidelines. The tolerance of prostitution and sexual deviations has a negative impact on the normal physical, mental, spiritual, and moral development of citizens, distorts the consciousness of society, and especially affects minors, which can have an extremely negative impact on their further social adaptation in society. These phenomena are one of the most pressing and acute problems of Russian society, since the deformation of the physical and mental development of civil society threatens the health of the nation. A particular danger is the moral corruption of children and adolescents, the formation of premature unhealthy sexual interest in them, the development of a misconception about sexual relationships, and unnatural norms of sexual life. In the paper, the authors examined the specifics of the regulation of prostitution in certain foreign countries and in Russia and proposed some measures to improve the legislation. The **purpose** of the research is to study the legal regulation of prostitution in foreign countries and in Russia, as well as to improve the current Russian legislation. **Methods.** The methodological framework for the study was the comparative legal method. The methods of induction and deduction used contributed to obtaining most of the formulated conclusions. **Results.** Based on the research conducted, some measures are proposed to tighten the current Russian legislation aimed at preventing prostitution. The authors' definitions of the concepts of "prostitution" and "sexual services" are formulated. **Conclusions.** It is proposed to distinguish the concepts of "prostitution" and "sexual services," taking as a basis the fundamental concept of service.

Key words: prostitution, provision of sexual services, legislative changes, administrative prejudice, prevention.

Citation. Arkhitektsev I.N., Sarychev A.V., Kuzmin K.E. Prostitution and the Provision of Sexual Services: Topical Regulatory Issues in the World and in Russia. *Legal Concept = Pravovaya paradigma*, 2023, vol. 22, no. 4, pp. 121-127. (in Russian). DOI: <https://doi.org/10.15688/lc.jvolsu.2023.4.16>

**ПРОСТИТУЦИЯ И ОКАЗАНИЕ СЕКСУАЛЬНЫХ УСЛУГ:
АКТУАЛЬНЫЕ ВОПРОСЫ РЕГУЛИРОВАНИЯ В МИРЕ И В РОССИИ****Иван Николаевич Архипцев**Белгородский юридический институт МВД России им. И.Д. Путилина,
г. Белгород, Российская Федерация**Александр Викторович Сарычев**Белгородский юридический институт МВД России им. И.Д. Путилина,
г. Белгород, Российская Федерация**Кирилл Евгеньевич Кузьмин**Белгородский юридический институт МВД России им. И.Д. Путилина,
г. Белгород, Российская Федерация

Введение: в современном мире общественное понимание сексуальных увлечений, половой свободы и эротических предпочтений претерпевает значительные изменения, вызванные влиянием телекоммуникационных систем, модернизацией нравственных ценностей и сменой моральных ориентиров. Терпимость к проституции и сексуальным девиациям оказывает негативное воздействие на нормальное физическое, психическое и духовно-нравственное развитие граждан, деформирует сознание общества, и в особенности несовершеннолетних, что может крайне отрицательно повлиять на их дальнейшую социальную адаптацию в обществе. Это становится одной из самых злободневных и острых проблем российского общества, поскольку деформация физического и психического развития гражданского общества угрожает здоровью нации. Особую опасность представляет моральное развращение детей и подростков, формирование у них преждевременного нездорового полового интереса, развитие неправильного представления о половых взаимоотношениях и нормах половой жизни. В статье авторы рассмотрели особенности регулирования проституции в отдельных зарубежных странах и в России, а также предложили меры по совершенствованию законодательства. **Цель исследования** – изучение правового регулирования проституции в зарубежных странах и в России, а также совершенствование действующего российского законодательства. **Методы:** методологическую основу исследования составил сравнительно-правовой метод. Используемые методы индукции, дедукции способствовали получению большинства сформулированных выводов. **Результаты:** на основе проведенного исследования предложены меры по ужесточению действующего российского законодательства, направленные на предупреждение занятия проституцией. Сформулированы авторские дефиниции понятий «проституция» и «сексуальные услуги». **Выводы:** необходимо разграничить термины «проституция» и «сексуальные услуги», взяв за основу фундаментальное понятие услуги.

Ключевые слова: проституция, оказание сексуальных услуг, изменение законодательства, административная преюдиция, предупреждение.

Цитирование. Архипцев И. Н., Сарычев А. В., Кузьмин К. Е. Проституция и оказание сексуальных услуг: актуальные вопросы регулирования в мире и в России // Legal Concept = Правовая парадигма. – 2023. – Т. 22, № 4. – С. 121–127. – DOI: <https://doi.org/10.15688/lc.jvolsu.2023.4.16>

Введение

В настоящее время в российском обществе возникает множество споров о правовом регулировании проституции. По законодательству Российской Федерации предусмотрена административная, так и уголовная ответственность за деяния, связанные с проститу-

цией. Это, в частности, регулируется ст. 6.11 КоАП РФ – «Занятие проституцией». В свою очередь, в уголовном законодательстве предусмотрены ст. 240 УК РФ «Вовлечение в занятие проституции» и ст. 241 УК РФ «Организация занятия проституцией». Споры на эту тему возникают по вопросам: Стоит ли ужесточить ответственность за занятие проститу-

цией? Так ли необходима ли ответственность за данное деяние? Ведь в некоторых странах занятие проституцией легализовано. Для того, чтобы разобраться в данной теме и ответить на поставленные вопросы, необходимо дать определение проституции.

Проституция – это деятельность, при которой люди предоставляют сексуальные услуги в обмен на деньги или иные материальные блага. Тема проституции является сложной и вызывает острые дискуссии как в обществе, так и в юридической среде. В разных странах и регионах существуют различные правовые подходы и политика в отношении проституции. В некоторых государствах проституция является незаконной и карается по закону. В других странах проституция может быть легализована или декриминализована, что означает, что она не является преступлением, но может регулироваться определенными правилами и нормами. Важно понимать, что проституция часто связана с рядом социальных, экономических и правовых вопросов, таких как сексуальное насилие, торговля людьми, заразные заболевания, нарушения прав работников сексуальной индустрии и другие проблемы. Поэтому важно проводить дискуссии и принимать меры для защиты и обеспечения безопасности всех людей, занимающихся или затронутых проституцией.

Регулирование проституции за рубежом

Каждое государство имеет свое законодательство и подход к регулированию проституции.

Как мы уже говорили ранее, проституция может быть легализована или декриминализована в различных странах. К таким можно отнести:

1. Германия. Проституция легализована и регулируется законом. Проститутки имеют право на социальное обеспечение и медицинскую страховку.

2. Нидерланды. Проституция является законной и регулируется системой борделей и лицензирования. Работники сексуальной индустрии платят налоги и имеют доступ к медицинским услугам.

3. Новая Зеландия. Проституция декриминализована, что означает, что она не является преступлением. Работники сексуальной

индустрии имеют права и защиту, а также доступ к медицинским услугам.

4. Австралия. В некоторых штатах и на территориях Австралии проституция легализована, например в Новом Южном Уэльсе и Виктории. Здесь работники сексуальной индустрии подпадают под законодательство, которое регулирует их права и условия труда.

5. Швейцария. Проституция не является незаконной, но регулируется на кантонском уровне. Некоторые кантоны разрешают работу в борделях, где проституция контролируется и регулируется.

6. Невада, США. Проституция законна только в некоторых округах Невады, где она регулируется и контролируется в специальных борделях [3].

Это лишь несколько примеров стран, где проституция является законной или декриминализована. Важно отметить, что в каждом государстве могут существовать свои специфика и правила, регулирующие работу в сексуальной индустрии, которые различаются даже в разных регионах.

В целях качественного исследования данного вопроса приведем в пример страну с категорическим запретом на проституцию – Иран. Отметим, что Иран не единственная страна, в которой занятия проституцией строго караются, в большинстве исламских стран это также под жестким запретом. Проституция в Иране является преступлением и незаконной деятельностью согласно исламскому праву и законодательству страны. Иран придерживается консервативных и религиозных норм, и проституция рассматривается как нарушение морали и социальных ценностей. Стоит отметить, что в Иране также существует жесткое законодательство в отношении незаконного сексуального поведения и моральных проступков. Нарушение этих правил в соответствии с исламским правом может также привести к следующим наказаниям и ограничениям свободы:

1. Тюремное заключение. За проституцию могут назначаться сроки лишения свободы. Длительность тюремного заключения различается в зависимости от конкретных обстоятельств дела.

2. Штрафы. За проституцию могут назначаться штрафы, которые варьируются в

зависимости от тяжести преступления и других сопутствующих обстоятельств.

3. Корпоральное наказание. В редких случаях применяются физические наказания, включая побои, публичные показания и другие формы корпорального наказания. Однако стоит отметить, что такие наказания могут вызывать международное осуждение и регулярно подвергаться критике [4].

Вопрос о наказании за проституцию

Как правило, в дискуссиях по вопросу наказания за занятие проституцией приводятся различные аргументы. Приведем в пример некоторые из них:

1. Защита общества. Противники проституции могут утверждать, что она способствует и расширению сферы таких видов незаконной деятельности, как торговля людьми, насилие и эксплуатация.

2. Социальные нормы и мораль. Некоторые люди могут считать проституцию нежелательной с точки зрения морали и социальных норм, ввиду чего эта деятельность должна быть запрещена и подвергнута наказанию.

Аргументы против наказания за занятие проституцией включают:

1. Права человека. Защитники прав человека могут утверждать, что взрослые люди должны иметь право на свободу выбора своих действий и решений, включая занятие проституцией, если они это выбирают добровольно.

2. Безопасность и поддержка. Легализация или декриминализация проституции может обеспечить работникам сексуальной индустрии доступ к услугам здравоохранения, правовой защите и социальной поддержке, что может способствовать их безопасности и благополучию.

В итоге вопрос о наказании за занятие проституцией является сложным и требует внимательного анализа различных факторов, таких как социальные условия, права человека и моральные нормы.

Продолжая разбирать данную тематику, ответим на вопросы, поставленные в начале работы. Стоит ли ужесточить наказание за указанное деяние? В соответствии со ст. 6.11 КоАП РФ, которая предусматривает наказание от одной тысячи пятисот рублей до двух

тысяч рублей, это наказание является достаточно мягким и фактически мало способствует пресечению подобных действий. На наш взгляд, для того, чтобы уменьшить количество преступлений в данной сфере необходимо ввести уголовную ответственность за непосредственное занятие проституцией лицом, в частности за неоднократное совершение данного правонарушения (административная преюдиция). Но здесь же встает другой вопрос, а так ли необходима уголовная ответственность за это деяние? Одним из главных аргументов против занятия проституцией является то, что это не соответствует моральным нормам. Но если разобраться в данной теме с морально-нравственных позиций, то стоит сказать, что в современном мире очень распространены татуировки и пирсинг на лице, и даже татуировки глазных яблок, что в свою очередь является девиантным поведением или несоответствием общепринятым моральным нормам, но за это не предусмотрено никакой ответственности. А проституция, проще говоря, – это торговля телом, так стоит ли ограничивать возможность распоряжения своим телом? На этот вопрос каждый ответит по-своему, но одно можно сказать совершенно точно: ответственность за занятие проституцией нуждается в коренном пересмотре.

Несовершенство действующего российского законодательства, а именно: что следует понимать под проституцией и оказанием сексуальных услуг и меры по оптимизации правового регулирования данных понятий

Другим немаловажным аспектом, который, по нашему мнению, существенно влияет на эффективность противодействия таким деяниям, является неурегулированность действующего российского законодательства по вопросу, что следует понимать под проституцией и оказанием сексуальных услуг.

На сегодняшний день в отечественном законодательстве отсутствует определение термина «проституция». Обращение к научно-исследовательской литературе предлагает следующие его формулировки: «проституция –

возмездная на договорной основе, систематическая и внебрачная деятельность лица любого пола по оказанию сексуальной услуги другому лицу для удовлетворения его половой потребности независимо от профессионализма, эмоционального отношения к нему или его половой принадлежности, формы вознаграждения, способа и момента его передачи» [1, с. 15], «это систематическое вступление во внебрачные сексуальные отношения за вознаграждение» [10, с. 14], Д.И. Ласс понимал под проституцией «предложение своего тела для полового сношения в целях заработка» [2, с. 33], а А.П. Рабюто придерживается мнения, что проституция есть «вынужденное или добровольное вступление лица в половое сношение без всякого выбора, без симпатии или хотя бы чувственной страсти» [6, с. 95–98]. Однако однозначного, наиболее полного определения на данный момент выработать не удалось. В связи с чем нельзя не согласиться с А.М. Нурмухаметовой, которая указывает, что «одной из проблем, возникающих при исследовании проституции, является нечеткость трактовки понятия проституции в юридическом контексте как правонарушающего поведения, имеющего важное детерминационное криминогенное значение» [5, с. 173]. Стоит отметить тот факт, что отечественный законодатель закрепил содержание такого понятия, как «сексуальные услуги», под которыми в соответствии с примечанием к ст. 240 УК РФ понимается «половое сношение, мужеложство, лесбиянство или иные действия сексуального характера, условием совершения которых является денежное или любое другое вознаграждение... либо обещание вознаграждения...» [8]. На основании этого можно сделать вывод, что понятия «проституция» и «сексуальные услуги» носят тождественный характер, так как обладают рядом схожих признаков:

- 1) реализуют публичную торговлю сексуальностью и телом;
- 2) равнодушны в чувственном отношении к своим клиентам и заказчикам;
- 3) распространяются на неограниченный круг лиц.

Однако понятие проституции подразумевается как более емкое, являющееся разновидностью сексуальных услуг. Более того, в современной литературе термины «проституция»,

«коммерческий секс», «сексуальная эксплуатация» и «коммерческая сексуальная деятельность» используются как синонимы, что значительно усложняет процесс криминологической идентификации данных деяний и правовой регламентации отдельных преступлений.

Предполагается, что разграничить понятия «проституция» и «сексуальные услуги» можно, взяв за основу фундаментальное понятие услуги. Так, под термином «услуга» принято понимать действия, приносящие пользу, помощь кому-либо; бытовые удобства, предоставляемые на возмездной или безвозмездной основе [9].

Отечественный законодатель сформировал следующее понимание возмездного оказания услуг: «Ст. 779 ГК РФ Договор возмездного оказания услуг».

По договору возмездного оказания услуг исполнитель обязуется по заданию заказчика оказать услуги (совершить определенные действия или осуществить определенную деятельность), а заказчик обязуется оплатить эти услуги» [7].

То есть услуга – блага, предоставляемые в форме конкретной деятельности, характеризующиеся чаще всего неосвязаемостью, непостоянством качества и неотделимостью от исполнителя, нематериальностью осуществляемого действия или деятельности. Следовательно, при использовании сексуальных способностей человека, при непосредственном реальном предоставлении человеческого тела в использование и получении определенного физического удовлетворения от полового контакта говорить о неосвязаемости и нематериальности, присущей выполнению услуги, не представляется возможным, так как проститутка и заказчик находятся в прямом телесном взаимодействии (касания, половое сношение), в то время как при сексе по телефону, эротических танцах, вебкаминге, просмотре эротических фотографий или порнофильмов интимного действительного контакта между исполнителем и заказчиком не происходит тактильных взаимоотношений, что говорит о неосвязаемости указанных сексуальных действий. Отсюда следует, что вид деятельности, направленный на удовлетворение потребностей сексуального характера, представляющий собой услуги, связанные с ис-

пользованием сексуальности человека (эротические танцы, секс по телефону, нюдсы, вебкаминг и др.) считать проституцией неверно, так как подобного рода деяния отличаются своей неосязаемостью и нематериальностью предоставления (отсутствие непосредственного телесного контакта и возможности осуществления реального полового акта).

Заключение

На основании проведенного анализа понятий «проституция» и «сексуальные услуги» видится целесообразным изложить авторское понимание термина «проституция», под которой следует понимать систематическое половое сношение, выражаемое в реальном половом контакте и/или тактильных взаимодействиях, осуществляемое лицом за определенное вознаграждение. Вместе с тем хотелось бы обратить внимание на тот факт, что в современных условиях жизнедеятельности человека спектр сексуальных услуг, совершаемых на материально выгодной основе, гораздо шире и разнообразнее, чем указано в примечании к ст. 240¹ УК РФ (половое сношение, мужеложство, лесбиянство), а формулировка «иные действия сексуального характера» не дает конкретного представления о типологии данных деяний. В связи с этим считаем необходимым изложить содержание определения «сексуальные услуги» в следующем виде: это деяния сексуального характера, осуществляемые на возмездной основе, совершаемые путем предоставления интимных услуг различной формы выражения, не подразумевающие совершения непосредственного полового акта. В то же время непосредственное половое сношение с несовершеннолетним, мужеложство и лесбиянство следует отнести к категории именно сексуальных (половых) преступлений.

Подводя итог сказанному, стоит отметить тот факт, что данная тема является достаточно актуальной и на сегодняшний день. И как уже говорилось ранее, она нуждается в серьезном пересмотре. На наш взгляд, необходимо ввести уголовную ответственность за занятие проституцией, что будет способствовать снижению преступлений в этой сфере, а также внести ясность, что следует понимать под проституцией и сексуальными услугами.

СПИСОК ЛИТЕРАТУРЫ

1. Алихаджиева, И. С. Проституция как социальное явление: уголовно-правовые и криминологические последствия : дис. ... д-ра юрид. наук / Алихаджиева Инна Саламовна. – М., 2021. – 526 с.
2. Ласс, Д. И. По пути к ликвидации проституции / Д. И. Ласс. – М. : НКСО, 1931. – 32 с.
3. Миллеров, Е. В. Аксиологические аспекты правовой охраны нравственного развития несовершеннолетних в России / Е. В. Миллеров, Е. В. Безручко // *Философия права*. – 2019. – № 1 (88). – С. 123–129.
4. Миллерова, Е. А. К вопросу об эффективности редакции статьи 240.1 Уголовного кодекса РФ «Получение сексуальных услуг несовершеннолетнего» // *Проблемы права*. – 2014. – № 3 (46). – С. 148–150.
5. Нурмухаметова, А. М. Уголовная ответственность за преступления, связанные с проституцией, и их предупреждение : дис. ... канд. юрид. наук / Нурмухаметова Альбина Мансуровна. – Н. Новгород, 2012. – 252 с.
6. Рабюто, А. П. Проституция и ее жертвы / А. П. Рабюто. – М., 1873. – 219 с.
7. Российская Федерация. Законы. Гражданский кодекс Российской Федерации (часть вторая) № 14-ФЗ : текст с изменениями и дополнениями на 24 июля 2023 года : [принят Государственной Думой 22 декабря 1995 года] // *Собрание законодательства РФ*. – 1996. – № 5. – Ст. 410.
8. Российская Федерация. Законы. Уголовный кодекс Российской Федерации № 63-ФЗ : текст с изменениями и дополнениями на 4 августа 2023 года : [принят Государственной Думой 24 мая 1996 года: одобрен Советом Федерации 5 июня 1996 года] // *Собрание законодательства РФ*. – 1996. – № 25. – Ст. 2954.
9. Толковый словарь Ожегова онлайн. – Электрон. текстовые дан. – Режим доступа: <https://slovarozhegova.ru/word.php?wordid=33359>. – Загл. с экрана.
10. Улицкий, С. Я. Ответственность за вовлечение в занятие проституцией / С. Я. Улицкий // *Законность*. – 2005. – № 3. – С. 14–16.

REFERENCES

1. Alikhadzhieva I.S. *Prostitutsiia kak sotsialnoe iavlenie: ugovovno-pravovye i krimonologicheskie posledstviia: dis. ... d-ra jurid. nauk* [Prostitution as a Social Phenomenon: Criminal-Legal and Criminological Consequences. Dr. jurid. sci. diss.]. Moscow, 2021. 526 p.
2. Lass D.I. *Po puti k likvidatsii prostitutsii* [On the Way to the Elimination of Prostitution]. Moscow, NKSO, 1931. 33 p.

3. Millerov E.V., Bezruchko E.V. Aksiologicheskie aspekty pravovoi okhrany npravstvennogo razvitiia nesovershennoletnikh v Rossii [Axiological Aspects of Legal Protection of the Moral Development of Minors in Russia]. *Filosofia prava* [Philosophy of Law], 2019, no. 1 (88), pp. 123-129.

4. Millerova E.A. K voprosu ob effektivnosti redaktsii stati 240.1 Ugolovnogo kodeksa RF «Poluchenie seksualnykh uslug nesovershennoletnego» [On the Issue of the Effectiveness of the Wording of Article 240.1 of the Criminal Code of the Russian Federation “Obtaining Sexual Services of a Minor”]. *Problemy prava* [Legal Issues], 2014, no. 3 (46), pp. 148-150.

5. Nurmukhametova A.M. *Ugolovnaia otvetstvennost za prestupleniia, sviazannye s prostitutsiei, i ikh preduprezhdenie: dis. ... kand. iurid. nauk* [Criminal Liability for Crimes Related to Prostitution and Their Prevention Cand. jurid. sci. diss.]. Nizhniy Novgorod, 2012, p. 173.

6. Rabiuto A.P. *Prostitutsiia i ee zhertvy* [Prostitution and Its Victims]. Moscow, 1873, pp. 95-98.

7. Rossiiskaia Federatsiia. Zakony. Grazhdanskii kodeks Rossiiskoi Federatsii (chast vtoraiia) № 14-FZ: tekst s izmeneniiami i dopolneniiami na 24 iuliia 2023 goda: (priniat Gosudarstvennoi Dumoi 22 dekabria

1995 goda) [Russian Federation. Laws. Civil Code of the Russian Federation (Part Two) No. 14-FZ: Text with Amendments and Additions as of July 24, 2023: Adopted by the State Duma on December 22, 1995]. *Sobranie zakonodatelstva Rossiiskoi Federatsii* [Collection of Legislation of the Russian Federation], 1996, no. 5, art. 410.

8. Rossiiskaia Federatsiia. Zakony. Ugolovnyi kodeks Rossiiskoi Federatsii № 63-FZ: tekst s izmeneniiami i dopolneniiami na 29 dekabria 2022 goda: (priniat Gosudarstvennoi Dumoi 24 maia 1996 goda: odobren Sovetom Federatsii 5 iunია 1996 goda) [Russian Federation. Laws. Criminal Code of the Russian Federation No. 63-FZ: Text with Amendments and Additions as of August 4, 2023: Adopted by the State Duma on May 24, 1996: Approved by the Federation Council on June 5, 1996]. *Sobranie zakonodatelstva Rossiiskoi Federatsii* [Collection of Legislation of the Russian Federation], 1996, no. 25, art. 2954.

9. *Tolkovyi slovar Ozhegova online* [Ozhegov’s Explanatory Dictionary Online]. URL: <https://slovarozhegova.ru/word.php?wordid=33359>

10. Ulitskii S.Ia. Otvetstvennost za вовlechenie v zaniatie prostitutsiei [Responsibility for Involvement in Prostitution]. *Zakonmost* [Legality], 2005, no. 3, p. 14.

Information About the Authors

Ivan N. Arkhiptsev, Candidate of Sciences (Jurisprudence), Associate Professor, Department of Criminal Law Disciplines, Belgorod Law Institute of the Ministry of Internal Affairs of Russia named after I.D. Putilin, Gorkogo St, 71, 308024 Belgorod, Russian Federation, ArhiptsevIN@yandex.ru, <https://orcid.org/0000-0003-2307-2712>

Alexander V. Sarychev, Deputy Head of the Course, Faculty of Law Enforcement, Belgorod Law Institute of the Ministry of Internal Affairs of Russia named after I.D. Putilin, Gorkogo St, 71, 308024 Belgorod, Russian Federation, w0773@yandex.ru, <https://orcid.org/0000-0002-2115-3191>

Kirill E. Kuzmin, Cadet, Faculty of Transport Safety, Belgorod Law Institute of the Ministry of Internal Affairs of Russia named after I.D. Putilin, Gorkogo St, 71, 308024 Belgorod, Russian Federation, kirill_kuzmin03@mail.ru, <https://orcid.org/0009-0003-2524-6170>

Информация об авторах

Иван Николаевич Архипцев, кандидат юридических наук, доцент кафедры уголовно-правовых дисциплин, Белгородский юридический институт МВД России им. И.Д. Путилина, ул. Горького, 71, 308024 г. Белгород, Российская Федерация, ArhiptsevIN@yandex.ru, <https://orcid.org/0000-0003-2307-2712>

Александр Викторович Сарычев, заместитель начальника курса факультета правоохранительной деятельности, Белгородский юридический институт МВД России им. И.Д. Путилина, ул. Горького, 71, 308024 г. Белгород, Российская Федерация, w0773@yandex.ru, <https://orcid.org/0000-0002-2115-3191>

Кирилл Евгеньевич Кузьмин, курсант факультета обеспечения безопасности на транспорте, Белгородский юридический институт МВД России им. И.Д. Путилина, ул. Горького, 71, 308024 г. Белгород, Российская Федерация, kirill_kuzmin03@mail.ru, <https://orcid.org/0009-0003-2524-6170>